
  ACTA 

Expedient núm.: Òrgan col·legiat: 

PL/2023/5 Ple municipal

De conformitat amb el que disposa l’article 18 de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de 
Règim Jurídic del Sector Públic, podran gravar-se les sessions que celebri l'òrgan 
col·legiat.  El  fitxer  resultant  de  l'enregistrament,  juntament  amb  la  certificació 
expedida pel Secretari de l'autenticitat i integritat d'aquest, i quants documents en 
suport electrònic s'utilitzessin com a documents de la sessió, podran acompanyar a 
l'acta de les sessions, sense necessitat de fer constar en ella els punts principals de 
les deliberacions. 

En aquest sentit, es fa constar que acompanya a la present Acta el fitxer resultant de 
l'enregistrament,  i  la  certificació  expedida pel  Secretari  de l'autenticitat  i  integritat  
d'aquest. 
Es pot consultar l’enregistrament del vídeo, en el següent enllaç: 

https://llanca.eadministracio.cat/transparency/6956fbb3-fe3c-4bae-8a37-5fefcf8d695c/

ACTA  DE  LA  SESSIÓ  EXTRAORDINÀRIA  DEL  PLE  DE  CONSTITUCIÓ  DE 
L’AJUNTAMENT DE LLANÇÀ DE DATA 17-6-2023.

A la Casa Consistorial de Llançà, essent les dotze hores del dia disset de juny de 
dos mil vint-i-tres,  es reuneix l´Ajuntament Ple amb l´assistència de les senyores i 
senyors  que  a  continuació  s´indica,  a  l´objecte  de  celebrar  sessió  pública 
extraordinària de constitució del nou Ajuntament.

Assistents:  

CLAUDIO GRANDE HERNANDEZ
CARME DUARTE LOPEZ
JORDI GRANDE HERNANDEZ

GUILLEM CUSÍ BATLLE
NEUS FERRÉ CASAO

SILVIA BARRIS ROCA
FRANCESC GUISSET LAGRESA

NÚRIA ESCARPANTER OLIVET
SÒNIA SAROLA VILÀ
STEPHANE JUANOLA JOURNE
JOSEP ORTIZ DE ZÁRATE PERALS C
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Actua com a Secretari el Sr. Carles Fita i Alegre, titular de la Corporació.

Declarada oberta la sessió, el Secretari dona la benvinguda als assistents a la sala 
de Plens, exposant que l’objecte de la present sessió és procedir a la Constitució del  
nou Ajuntament i elecció d’Alcalde/essa d'aquesta població, atesos els resultats que 
es produïren en les Eleccions Locals del passat dia 28 de maig     d’enguany.

1.1.- ACTES PREVIS

La Junta Electoral de Zona de Figueres ha tramès l’Acta d’Escrutini i de Proclamació 
de candidats Electes, de data 6 de juny de 2023, en virtut dels resultats obtinguts en 
les Eleccions Municipals del dia 28 de maig de 2023, amb el resultat següent:

Junta Electoral de Zona de Figueres
Circumscripció Llançà

Nombre d’electors: 3.736
Nombre de votants: 2.303
Nombre de vots a candidatures: 2.208
Nombre de vots vàlids: 2.259
Nombre de vots nuls:      44
Nombre de vots en blanc:      51

Candidatura Vots obtinguts Núm. d’electes
ALTERNATIVA PER LLANÇÀ-TOTS EMPORDÀ 512 3
ESQUERRA  REPUBLICANA  DE  CATALUNYA-
ACORD MUNICIPAL

475 2

PARTIT  DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA 
PER LLANÇÀ-CANDIDATURA DE PROGRÉS

492 2

JUNTS PER LLANÇÀ-COMPROMÍS MUNICIPAL 729 4

        
De conformitat amb els resultats esmentats, la Junta Electoral proclama electes els 
següents candidats

ACTA DE PROCLAMACIÓ

1.- CLAUDIO GRANDE HERNANDEZ (AXL-TE)
2.- CARME DUARTE LOPEZ (AXL-TE)
3.- JORDI GRANDE HERNANDEZ (AXL-TE)

4.- GUILLEM CUSÍ BATLLE (ERC-AM)
5.- NEUS FERRÉ CASAO (ERC-AM)

6.- SILVIA BARRIS ROCA (PSC-CP)
7.- FRANCESC GUISSET LAGRESA (PSC-CP) 

8.- NÚRIA ESCARPANTER OLIVET (JUNTXLL-CM)
9.- SÒNIA SAROLA VILÀ (JUNTXLL-CM)
10.- STEPHANE JUANOLA JOURNE (JUNTXLL-CM)
11.- JOSEP ORTIZ DE ZÁRATE PERALS "PEP DEL NIT" (JUNTXLL-CM) C
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Amb caràcter previ a la presa de possessió dels candidats, el Secretari llegeix els 
articles que regulen la constitució de l’Ajuntament:

Article 195 Llei Orgànica del Règim Electoral General:
“1.  Les  Corporacions  municipals  es  constitueixen  en  sessió  pública  el  vintè  dia 
posterior  a  la  celebració  de  les  eleccions,  tret  que  s'hagués  presentat  recurs 
contenciós-electoral contra la proclamació dels regidors electes, en aquest supòsit 
es constitueixen el quarantè dia posterior a les eleccions.

2. A tal fi, es constitueix una Mesa d'edat integrada pels electes de major i menor  
edat, presents en l'acte, actuant com a Secretari el qui ho sigui de la Corporació.

3. La Mesa comprova les credencials presentades, o acreditacions de la personalitat 
dels electes amb base a les certificacions que a l'Ajuntament hagués remès la Junta 
Electoral de Zona.

4.  Realitzada l'operació  anterior,  la   Mesa declararà  constituïda  la  Corporació  si  
concorren la majoria absoluta dels Regidors electes. En cas contrari, se celebrarà 
sessió l'endemà passat,  quedant  constituïda la Corporació qualsevol  que sigui  el 
nombre de regidors presents.”

Així  mateix,  en  compliment  del  que  disposa  l’article  36.2  del  Reglament 
d’Organització,  Funcionament  i  Règim Jurídic  de  les Entitats  Locals,  aprovat  per 
Reial  Decret  2568/1986,  de  28  de  novembre,  i  l’article  33.2  del  Reial  Decret  
1372/1986, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament de Béns de les Entitats 
Locals, es posa a disposició de la  Corporació l’Acta d’Arqueig a data 15 de juny de 
2019 i de l’Inventari de Béns Municipals.

Tot seguit es passa a constituir  la Mesa d’Edat que està formada pels regidors 
electes  de major  i  menor edat,  i  pel  Secretari  de  la  Corporació,  que passen a 
ocupar els llocs reservats a la Taula de Plens: 

PRESIDENT: Sr. Josep Ortíz de Zárate, regidor de més edat. 
VOCAL: Sr. Stéphane Juanola, regidor de menor edat.
SECRETARI: Sr. Carles Fita i Alegre, Secretari de la Corporació.

El President de la Mesa dona la benvinguda als assistents i declara oberta la sessió 
per a la constitució de l'Ajuntament de Llançà. 

Cedeix la paraula al Sr. Secretari per anar cridant de forma individualitzada a cada 
Regidor electe, per ordre de proclamació de la Junta Electoral, a l'efecte d'acreditar 
la seva personalitat mitjançant exhibició del DNI davant la Mesa d’edat, qui té en el 
seu poder les certificacions de les Credencials, enviades per la Junta Electoral de 
Zona.

El Secretari comprova el nombre d'assistents, anunciant tot seguit l'existència del 
quòrum necessari (majoria absoluta) per a la celebració de la sessió.
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Una vegada comprovades les credencials de tots els Regidors electes, i obtingut el 
quòrum necessari per a la celebració de la sessió, el President demana als regidors 
electes, si els afecta alguna de les causes d'incompatibilitat o inelegibilitat, previstes 
en els 6, 7, 177 i 178 de la Llei orgànica 5/1985, del règim electoral general, o altra 
legislació concordant, i que ho manifestin en aquest moment.

Seguidament, no havent cap regidor afectat per causa d'incompatibilitat, es 
procedeix a   comprovar i fer constar expressament que totes i tots els Regidors 
electes  han  presentat  la  seva  declaració  personal  sobre  béns  patrimonials,  de 
causes  de  possible  incompatibilitat  i  activitats  que  proporcionin  o  puguin 
proporcionar ingressos. 

1.2- CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT

Tot  seguit  es  procedirà  a  formular  el jurament o promesa d'acatament de la 
Constitució legalment exigit,  pel  que  es  convida  tots  els  regidors  a  posar-se 
dempeus i se sol·licita que pel Secretari es procedeixi a la lectura de la fórmula 
legal  de  jurament  o  promesa,  a  l'efecte que responguin:  "si, ho  juro" o "si, ho 
prometo".

Amb  caràcter  previ  a  la  presa  de  possessió  del  Regidors  i  Constitució  de 
l’Ajuntament, el Secretari llegeix Art. 108.8 LOREG:

“ En el  moment de prendre possessió i  per  adquirir  la  plena condició  dels  seus 
càrrecs, els candidats electes han de jurar o prometre acatament a la Constitució, 
així  com  complimentar  els  altres  requisits  previstos  en  les  lleis  o  reglaments 
respectius.”

Procedeix a donar lectura de la formula de jurament o promesa del càrrec per a tots 
els regidors d’acord amb el Real Decret 707/79

"Jureu  o  prometeu  per  la  vostra  consciència  i  honor  complir  fidelment  les 
obligacions del càrrec de Regidor/a de l'Ajuntament de Llançà, amb lleialtat al Rei, 
respectar i fer respectar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l'Estatut 
d'Autonomia de Catalunya?"

Contestant:

CLAUDIO GRANDE HERNANDEZ, sí, ho juro.  
CARME DUARTE LOPEZ, sí, ho juro.  
JORDI GRANDE HERNANDEZ, sí, ho prometo.  
GUILLEM CUSÍ BATLLE, sí, ho prometo, per imperatiu legal.  
NEUS FERRÉ CASAO, sí, ho prometo, per imperatiu legal.  
SILVIA BARRIS ROCA, sí, ho prometo.  
FRANCESC GUISSET LAGRESA, sí, ho prometo.  
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NÚRIA ESCARPANTER OLIVET, sí, ho juro.  
SÒNIA SAROLA VILÀ, sí, ho prometo.  
STEPHANE JUANOLA JOURNE, sí, ho prometo.  
JOSEP ORTIZ DE ZÁRATE PERALS, sí, ho prometo, per imperatiu legal.   

Realitzades les anteriors operacions, el President declara formalment constituïda la 
Corporació Municipal.

1.3- ELECCIÓ D´ALCALDE/ESSA

Immediatament després de la constitució de la Corporació, el Secretari llegeix l´art.  
196  de  la  Llei  Orgànica  5/1985  de  règim  electoral  general,  que  estableix  el  
procediment per a l´elecció d´Alcalde.

En la  mateixa sessió de  constitució  de  la  Corporació es  procedeix  a l'elecció 
d'Alcalde, d'acord amb el següent procediment:

a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves corresponents 
llistes.
b) Si algun d'ells obté la  majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat 
electe.
c) Si  cap  d'ells  obté  aquesta  majoria  és  proclamat  alcalde  el  regidor  que 
encapçali  la llista  que  hagi  obtingut  major  nombre  de  vots  populars  en  el 
corresponent municipi. En cas d'empat es resoldrà per sorteig.

El  President  es  dirigeix  als  Caps  de  llista  de  cada  partit  a  fi  que  manifestin  si 
desitgen ser proclamats candidats, a la qual cosa responen:

CLAUDIO GRANDE HERNANDEZ (AxL-TE)
GUILLEM CUSÍ BATLLE (ERC-AM)
NÚRIA ESCARPANTER OLIVET (JxLL-CM)

Tot seguit, se celebrarà la votació mitjançant el sistema de votació secreta, amb 
introducció de les paperetes lliurades a cada regidor en la urna a disposició de la 
Mesa d’Edat
El  Secretari  farà  crida individual  a  cada regidor  per  ordre  alfabètic, als  efectes 
d’exercir el dret a vot.  Els membres de la mesa d’edat emetran els seus vots els 
darrers, primer el de menor edat i després el de major.

Efectuada la votació per les Regidores i els Regidors mitjançant paperetes secretes i 
un cop realitzat l´escrutini, dona el següent resultat:

Vots emesos: ...............................................11
Vots vàlids: ..................................................11
Vots en blanc: .............................................. 0
Vots nuls: ..................................................... 0
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Vots a candidats: 

-   Vots a favor de Claudio Grande: 3
- Vots a favor de Guillem Cusí: 2

                              -Vots a favor de Núria Escarpanter: 6

A  la  vista  del  resultat  de  l´escrutini,  el  President   de  la  mesa  d´Edat  proclama 
Alcaldessa  de  l´Ajuntament  de  Llançà,  per  majoria  absoluta,  la  Sra.  NÚRIA 
ESCARPANTER I OLIVET que encapçala la llista presentada per JXLL-CM.

1.4) PRESA DE POSSESSIÓ D´ALCALDESSA

El  President  demana a la  Sra.  Escarpanter  si  accepta el càrrec d'Alcaldessa de 
l'Ajuntament de Llançà?. Respon afirmativament.

Prega al Secretari que procedeixi a la lectura de la fórmula de jurament o promesa 
d'acatament de la Constitució.

El Secretari demana a la Sra. Escarpanter: 

Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions 
del càrrec d’Alcaldessa de l'Ajuntament de Llançà, amb lleialtat al Rei, i respectar i 
fer respectar la Constitució i l'Estatut d'Autonomia de Catalunya ?

Respon la Sra. Núria Escarpanter i Olivet: “Sí, ho juro”.

El President de la Mesa, declara: Queda proclamada Alcaldessa de l'Ajuntament de 
Llançà, la Sra. Núria Escarpanter i Olivet.

A continuació el Sr. President fa lliurament de la vara a la Sra. Alcaldessa i declara  
dissolta la Mesa d´Edat.

L’Alcaldessa ocupa la Presidència de la Sala de Plens, i totes les Regidores i els 
Regidors els seus escons.

L’Alcaldessa  cedeix la paraula als portaveus  dels  Grups Polítics municipals,  els 
discursos dels quals es poden consultar a l’enregistrament del vídeo, en el següent 
enllaç:

https://llanca.eadministracio.cat/transparency/6956fbb3-fe3c-4bae-8a37-5fefcf8d695c/

El Sr. Guillem Cusí, del grup d’Esquerra Republicana de Llançà, intervé entre  els 
minuts 0:23:35 a 0:25:25.

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

W
C

N
7D

9Y
Z7

Q
H

ZW
3F

D
6H

H
J4

JJ
E 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//l
la

nc
a.

ea
dm

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 6
 d

e 
7 

file://llanca.eadministracio.cat/transparency/6956fbb3-fe3c-4bae-8a37-5fefcf8d695c/


La Sra. Sílvia Barris, del grup Candidatura de Progrés-PSC, parla entre  els minuts 
0:25:38 a 0:30:00.

El Sr. Claudio Grande, del grup d’Alternativa Per Llançà, intervé entre  els minuts  
0:30:20 a 0:33:17.

Finalment parla l’Alcaldessa, del grup Junts per Llançà, entre els minuts 0:33:30 a 
0:50:20.

I sense cap més assumpte a tractar, la Sra. Alcaldessa aixeca la sessió a les tretze 
hores quinze minuts, de la qual s’estén la present acta que, després de llegida i  
aprovada, signen electrònicament l’Alcaldessa i  el  Secretari  mitjançant certificació 
que consta a l’expedient.

 

 

DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT 
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